



Русская Православная Церковь

Московская епархия

№144 (19 января 2021 года)

## Приходской листок

Благовещенского храма д. Матвеевское

Седмица 33-я по Пятидесятнице. Святки

Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего

Иисуса Христа.

### Апостольское чтение на освящении воды Апостола Павла 1-е послание к коринфянам 1 Кор. 10:1-4

- [Зач. 143Б.] Не хочу оставить вас, братия, в неведении, что отцы наши все были под облаком, и все прошли сквозь море; и все крестились в Моисея в облаке и в море; и все ели одну и ту же духовную пищу; и все пили одно и то же духовное питие: ибо пили из духовного последующего камня; камень же был Христос.

### Евангельское чтение на освящении воды Евангелие по Марку Мк. 1:9-11

- [Зач. 2.] И было в те дни, пришел Иисус из Назарета Галилейского и крестился от Иоанна в Иордане.
- И когда выходил из воды, тотчас увидел Иоанн разверзающиеся небеса и Духа, как голубя, сходящего на Него.
- И глас был с небес: Ты Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение.

### Святоотеческое поучение МЫСЛИ СВТ. ФЕОФАНА ЗАТВОРНИКА СВЯТОЕ БОГОЯВЛЕНИЕ. КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДА БОГА И СПАСА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА (Тит.2:11-14, 3:4-7; Мф.3:13-17)

Крещение Господа названо Богоявлением, потому что в нем явил Себя так осязательно единий истинный Бог, в Троице покланяемый: Бог Отец – гласом с неба, Бог Сын – воплотившийся Крещением, Бог Дух Святой – нисшествием на Крещемого. Тут явлено и таинство отношения Лиц Пресвятой Троицы. Бог Дух Святой от Отца исходит и в Сыне почивает, а не

исходит от Него. Явлено здесь и то, что воплощенное домостроительство спасения совершено Богом Сыном воплотившимся, соприсущу Ему Духу Святому и Богу Отцу. Явлено и то, что и спасение каждого может совершиться не иначе, как в Господе Иисусе Христе, благодатию Св. Духа, по благоволению Отца.

Все таинства христианские сияют здесь божественным светом своим и просвещают умы и сердца с верою совершающих это великое празднество. Приидите, востечем умно горе и погрузимся в созерцание этих тайн спасения нашего, пой: во Иордане крещающуюся Тебе, Господи, Тройческое явися поклонение, – спасение тройчески нам устрояющее и нас тройчески спасающее.

### Притча дня

В доме одних богатых людей перестали молиться перед едой. Однажды к ним в гости пришел священник. Стол накрыли очень изысканно, достали самые лучшие яства и подали лучшее питье. Семья села за стол. Все смотрели на священника и думали, что он помолится перед едой. Но священник сказал: – Отец семейства должен молиться за столом, ведь он первый молитвенник в семье.

Наступило неприятное молчание, потому что в этой семье никто не молился. Отец откашлялся и сказал: «Знаете, дорогой отче, мы не молимся, потому что в молитве перед едой всегда повторяется одно и то же. Молитвы по привычке – это пустая болтовня. Эти повторения каждый день, каждый год, поэтому мы больше не молимся».

Священник удивленно посмотрел на всех, но тут семилетняя девочка сказала:

– Папа, неужели мне не нужно каждое утро приходить к тебе и говорить «доброе утро»?

## *Православные чудеса Мироточивая икона в Канаде*

В 1982 году, в Монреале, около частицы мощей новомученицы Елисаветы (Феодоровны) начала мироточить Иверская икона, копия знаменитой афонской иконы Богоматери. Это произошло в Канаде, в доме православного испанца Хозе Муньоса. Приводим с некоторыми сокращениями его рассказ.

Однажды, во время паломничества на Афон, мы поехали в скит, где трудились несколько греков иконописцев. Я просил продать мне чудного письма икону — копию Иверской чудотворной. Игумен сказал: “За такую святыню деньги брать нельзя. Бери икону, она должна быть с тобой”.

Мы вернулись в Канаду. 3 ноября 1982 года я поставил икону рядом с частицами мощей из Киево-Печерской лавры и новомученицы Елисаветы, полученными мною от покойного архиепископа Леонтия Чилийского. Все время перед ней теплилась лампада и каждый день перед сном я читал пред ней акафисты.

24 ноября в 3 часа ночи я проснулся от сильного аромата роз. Вся комната была им наполнена. Осмотревшись, я увидел, что икона была покрыта благоуханным маслом.

Вскоре мироточивую икону стали возить по приходам Православной Церкви и этим миром

помазывать прихожан. Этот же елей милостью Божией был привезен и в Россию.

## *Тропарь Крещению Господню, глас 1*

Во Иордáне крещáющуся Тебé, Гóсподи,/ Тróическое яvíся поклонéние:/ Родítелев бо глас свидéтельствоваше Тебé,/ возлóбленнаго Тя Сýна именýя,/ и Дух в вíде голубíне,/ извéстоваше словесé утверждéние./ Явлéйся Христé Бóже,// и мир просвещéй, слáва Тебé.

## *Кондак Крещению Господню, глас 4*

Яvíлся есý днес вcelénnей,/ и свет Твой, Гóсподи, знáменася на нас,/ в ráзуме поюющих Тя:/ пришéл есý, и яvíлся есý,// свет непристúпный.

